

**Горномарийской межрайонной прокуратурой обобщена практика  
надзора в сфере правотворческой деятельности органов местного  
самоуправления.**

За 2019 год органами местного самоуправления муниципальных образований город Козьмодемьянск и Горномарийского муниципального района в том числе 10 сельскими поселениями принято 222 муниципальных нормативных правовых акта. В ходе надзора за законностью принятых нормативных правовых актов прокуратурой принесено 86 протестов, 270 муниципальных нормативных правовых акта представлены в виде проектов в межрайонную прокуратуру для проведения правовой экспертизы, по результатам которой выявлено 43 проекта с нарушениями требований федерального законодательства, из них в 5 проектах выявлены коррупциогенные факторы, которые после принятия мер прокурорского реагирования исключены.

К примеру, по результатам проведенной в декабре 2019 года правовой и антикоррупционной экспертизы проекта решения собрания депутатов одного из сельских поселений по вопросу установления налога на имущество установлено отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий по реализации предусмотренной проектом решения преференции налога на имущество. Данное обстоятельство в соответствии с методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства России от 26.02.2010 № 96, является коррупциогенным фактором.

По результатам проведенной экспертизы дано отрицательное заключение, коррупциогенный фактор исключен.

В порядке правотворческой деятельности в связи с законодательными изменениями в органы местного самоуправления направлено 118 информации о приведении нормативно-правовых актов в соответствие с требованиями федерального законодательства.

В связи с допущенными в 2019 году нарушениями при подготовке нормативно-правовых актов межрайонной прокуратурой в органы местного самоуправления внесено 12 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, по результатам рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц, приняты меры направленные на устранение выявленных нарушений.

Помощник межрайонного прокурора

А.И. Уразгалиев

СОГЛАСОВАНО

Межрайонный прокурор

А.С. Новоселов